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Schornsteintest: Auch wenn Sie bereits einen Ofen verwendet haben, befolgen Sie unbedingt die folgenden Schritte im Schornstein, an den Sie den Ofen 
anschließen. 
1. Stellen Sie sicher, dass Ihre Schornsteinkonstruktion den Abbildungen auf Seite 3 entspricht.  
2. Reinigen Sie vor der Installation des Ofens unbedingt Ihren Schornstein vom Schornsteineingang in Ihrem Zimmer bis zum Dachausgang. 
3. Überprüfen Sie, ob der Schornstein funktioniert und einen guten Zug hat. 
4. Wir empfehlen, am Dachausgang des Schornsteins eine geeignete Vorrichtung zu installieren, um zu verhindern, dass Wind, Niederschlag und Vögel 

durch Ihren Schornstein eindringen.  
5. Methode zur Kontrolle des Schornsteinzugs; 

MIT RAUCHTABLETTE: In der Tasche mit der Bedienungsanleitung befindet sich 1 Rauchtablette. 
5.1. Legen Sie die Smoke Tablet auf ein Metallstück oder einen Lö!el und zünden Sie diese mit einem Feuerzeug an, bis 10-15 cm vor dem 

Kamineingang weißer Rauch austritt.  
5.2. Aus der Tablette tritt 40–50 Sekunden lang weißer Rauch aus. Dieser Rauch muss vom Schornstein absorbiert werden. 
5.3. Wenn der Rauch vollständig vom Schornstein absorbiert wird, bedeutet dies, dass der Schornstein ordnungsgemäß funktioniert. Sie können 

Ihren Ofen an den Schornstein anschließen.  
5.4. Wenn ein Teil des Rauchs in den Schornstein gelangt und ein anderer oder der gesamte Rauch draußen bleibt und sich in der Umgebung verteilt, 

bedeutet dies, dass Ihr Schornstein nicht richtig funktioniert. Schließen Sie Ihren Ofen in diesem Fall nicht an den Schornstein an. Lassen Sie 
Ihren Schornstein von einer kompetenten Firma oder einem Handwerker überprüfen. 

KONTROLLE VON ROHREN: 
1. Wenn die Rohre verwendet werden, die Sie zum Anschluss des Ofens an den Schornstein verwenden; 

1.1. Denken Sie unbedingt daran, den angesammelten Ruß zu entfernen. 
1.2. Stellen Sie sicher, dass sich auf den freiliegenden Oberflächen keine Löcher befinden. 
1.3. Achten Sie darauf, dass die ineinander Greifendem Mundstücke nicht verbogen oder verdreht sind und dicht zusammenpassen. 

2. Verwenden Sie beim Anschluss des Ofens an den Schornstein maximal 3 Winkelstücke. Mehr Bögen reduzieren den Kaminzug. Stachel, Wärmehalter 
usw., die am Rohrausgang des Ofens angebracht werden. Schließen Sie das Gerät nicht an. Diese Teile können zu unerwarteten Problemen führen, 
da sie den Schornsteinzug verringern. 

3. Beim Anschluss des Ofens an den Schornstein können Sie maximal 3 Meter Rohr auf der horizontalen Linie verwenden. Bei längeren horizontalen 
Leitungen können unerwartete Probleme auftreten, da der Kaminzug nachlässt. 

AUFSTELLUNG DES OFENS: 
1. Versuchen Sie, den Ofen möglichst in der Mitte des Raumes zu platzieren. 
2. Installieren Sie den Ofen mindestens 35 cm von den Wänden entfernt. 
3. Installieren Sie den Ofen mindestens 60 cm von Möbeln entfernt. Mindestens 100 cm Abstand zu brennbaren und schmelzbaren 

Kunststo!gegenständen einhalten.  
4. Sichern Sie Gegenstände wie Vorhänge und Tüll, die beim Bewegen mit dem Ofen in Berührung kommen könnten, und achten Sie mit äußerster 

Sorgfalt darauf, dass sie nicht mit dem Ofen in Berührung kommen. 
5. Stellen Sie Ihren Ofen mindestens 60 cm von Teppichen entfernt auf. Wir empfehlen Ihnen, einen Bodenschutz unter Ihren Herd zu legen. 
PELLET EIGENSCHAFTEN: 
Unsere Öfen sind für die Verbrennung von Pellets aus Kiefernsägemehl mit einem Durchmesser von 6 mm geeignet und entsprechen der A1-Norm. Die 
Länge der Pellet Stäbe darf maximal 35 mm betragen. Pellet Stäbe mit größerer Länge blockieren das Brennsto!flusssystem, unterbrechen den 
Brennsto!fluss und führen dazu, dass der Ofen ausgeht oder schlecht brennt. Verwenden Sie niemals Pellets aus Industrieabfällen wie MDF-Sägemehl. 
Achten Sie beim Kauf von Pellets darauf, dass diese über das Zertifikat bzw. die Norm EN PLUS A1 verfügen. 
WARNUNGEN: 
Wenn Sie Ihren Ofen zum ersten Mal anzünden; 
1. Wischen Sie die obere Platte und die Umgebung vor dem Anzünden mit einem feuchten Tuch ab. Verwenden Sie niemals Reinigungsmittel. 
2. Stellen Sie keine Gegenstände wie Teekannen und Töpfe auf den oberen Tisch.  
3. Nach einer Weile beginnt Rauch aus dem Ofen zu steigen. Der Grund für die Rauchentwicklung liegt im Anhaften der Farbe an der Oberfläche. Durch 

Hitze wird die Farbe zunächst weicher. Dies ist eine notwendige und normale Situation. Greifen Sie nicht ein. Bei Modellen mit Backofen ö!nen Sie 
die Backofentür und lassen Sie diese bis zum Ende dieses Vorgangs geö!net. Die Rauchentwicklung kann etwa 2 Stunden lang fortgesetzt werden. 
Lüften Sie den Raum ständig. Die verwendete Farbe wird speziell für Öfen hergestellt. 

4. Das erste Anbrennen sollte mindestens 4 Stunden dauern und der Ofen sollte während dieser Zeit nicht heruntergeregelt werden. Nach vier Stunden 
sollte der Herd ausgeschaltet und vollständig abkühlen gelassen werden. 

5. Nachdem der Herd vollständig abgekühlt ist, können Sie ihn erneut anzünden und Gegenstände wie Teekannen und Töpfe darauf stellen. 

ACHTUNG! GEFAHR! 
Wenn der Zug Ihres Schornsteins nicht ausreichend ist und/oder Ihre Rohre nicht die erforderlichen Eigenschaften aufweisen und/oder der 
Pelletbrennsto! nicht die angegebenen Eigenschaften erfüllt; es können folgende Situationen auftreten. 

• DER OFEN ZÜNDET ÜBERHAUPT NICHT / ER BLINKT KURZ AN UND AUS 

• DER OFEN BRENNT NICHT EFFIZIENT / ER GEHT VON SELBST AUS 

• YANMA HAZNESİNDE DUMAN BİRİKMESİ / TÜTME / CAMLARDA AŞIRI İSLENME 

• YAKIT AKIŞININ DÜZENSİZ OLMASI 

• EXPLOSION (Es kann Rohre lösen und Fenster zum Zerbrechen bringen.) 
ACHTUNG! Sofern die in diesem Abschnitt genannten Bedingungen nicht erfüllt sind, dürfen Sie Ihren Ofen niemals an den 
Schornstein anschließen oder ihn anzünden. 
Benutzen Sie den Ofen niemals, ohne die Bedienungsanleitung gelesen zu haben. Benutzerfehler sind nicht durch die Garantie 
abgedeckt. 

WICHTIGE INFORMATIONEN 
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WARNHINWEISE: LESEN SIE UNBEDINGT DAS BENUTZERHANDBUCH. BEDIENUNGSFEHLER SIND VON DER GARANTIE AUSGESCHLOSSEN. 

1-Benutzen Sie den Ofen nicht, wenn Sie keinen Schornstein haben, der den Normen entspricht. Wenn Sie einen Schornstein haben, achten Sie darauf, dass 
dieser sauber und zugig ist. 
2- Beim ersten Anzünden des Ofens kommt es zu Rauch- und Geruchsbildung, da die Farbe klebt. Heizen Sie den Herd mindestens 4 Stunden lang an, lassen Sie 
die Backofentür geö!net, lüften Sie den Raum und stellen Sie keine Gegenstände auf den Herd. 
3-Stellen Sie keine Gegenstände auf die Sicherheitsabdeckung auf der oberen Platte des Ofens. 
4-Der Pellet-Durchflusshebel muss sich in der Position ON befinden, solange der Ofen brennt. Versuchen Sie nicht, die Hitze durch Herunterdrehen des Pellet 
Hebels einzustellen. 
5-Schalten Sie den Herd mindestens alle 12 Stunden aus, reinigen Sie ihn und zünden Sie ihn dann erneut an. 
6-Verwenden Sie ausschließlich Kiefernpellets der Qualität A1 mit einem Durchmesser von 6 mm. 
7-Verlassen Sie den Bereich nicht, bevor der Ofen vollständig erloschen ist. 

WIE BRENNT MAN? 

1. Stellen Sie den Ein-/Aus-Hebel für den Pellet Fluss auf die Position „PELLET OFF“. Füllen Sie den Pellet Tank mit Pellets. 
2-Stellen Sie sicher, dass der Reinigungsmechanismus des Brenntopfs und die untere Schublade des Brenntopfs geschlossen sind. 
3. Stellen Sie den Ein-/Aus-Hebel für den Pellet Fluss auf die Position „PELLET ON“. Beobachten Sie, wie die Pellets in den Brenntopf fallen. 
4-Stellen Sie die Luftregulierungsdrossel auf die Position PLUS. 1 Stück Holzwolle Anzünder auf das Pellet im Brenntopf legen und mit einem Feuerzeug 
anzünden. 
Wenn Ihr Ofen ein Modell von Saphire Küchen Ofen ist; Drehen Sie den Ein-/Aus-Hebel des Ventils an der rechten Rückseite des Ofens in die Position „EIN“. 
Drehen Sie 30 Minuten nach dem Anzünden Ihres Ofens den Ein-/Aus-Hebel des Ventils auf der rechten Rückseite in die Position „AUS“. Wenn Sie dies nicht 
tun, heizt sich der Ofen Teil nicht auf. 
WIE STELLT MAN DIE HITZE EIN? Heizstufe des Herdes; Dies können Sie mit dem „Wärmeregulierungsdrossel“ unten auf der linken Seite tun. 
1-Um die Hitze zu verringern, drehen Sie den Gashebel in Richtung des MINUS-Zeichens, um sie zu erhöhen, drehen Sie den Gashebel in Richtung des PLUS-
Zeichens. 
2-Sie können sehen, wie die Temperatur mit der Bewegung der Flammenlänge nach 3–5 Minuten steigt und fällt. Wenn Sie Ihren Ofen mit Holz verwenden, 
können Sie auf diese Weise die Brenngeschwindigkeit erhöhen oder verringern. 

WIE WIRD DIE SCHLACKENREINIGUNG DURCHGEFÜHRT? Bei der Verbrennung bildet sich je nach Pellet Qualität innerhalb von 6-8 Stunden Schlacke in der 

Brennkammer. In diesem Fall nimmt die Verbrennungse!izienz ab und die Flammenlänge verkürzt sich. Reinigen Sie die Schlacke daher, wenn die 

Flammenlänge auf 15 cm sinkt. 

1. Ö!nen Sie die Kaminabdeckung und stecken Sie das Reinigungsgerät in die Ö!nung am Reinigungsmechanismus vor dem Verbrennungstopf. Bewegen Sie 

das Reinigungswerkzeug mehrmals in kreisenden Bewegungen von rechts nach links. Schließen Sie die Kamin Tür. Wenn die Flammenhöhe unter 15–20 cm 

gesunken ist, führen Sie die Rechts-Links-Drehbewegung nur einmal aus. Wenn die Flammenhöhe zunimmt, reinigen Sie die Schlacke erneut. 

WIE LÖSCHT MAN ES? 

1. Stellen Sie den Ein-/Aus-Hebel für den Pellet Fluss auf die Position „PELLET OFF“ und drücken Sie leicht, bis Sie ein Klicken hören. Wenn Sie dieses Geräusch 
hören, wird der Pellet Fluss vollständig unterbrochen. 
2-Stellen Sie sicher, dass die Luftregulierungsdrossel vollständig geö!net ist, indem Sie sie auf das PLUS-Zeichen drehen. 
3-Ö!nen Sie die Kamin Tür und reinigen Sie die Schlacke. Sobald die im Tiegel verbleibenden Pellets vollständig verbrannt sind, schaltet sich Ihr Ofen 
automatisch aus. Das Löschen kann zwischen 15 und 30 Minuten dauern. 
WIE REINIGT MAN? 
1-Stellen Sie sicher, dass Ihr Herd ausgeschaltet und abgekühlt ist. Ö!nen Sie die Kamin Tür. 
2-Stecken Sie das Reinigungswerkzeug in die Ö!nung an der unteren Schublade des Brenntopfs und ziehen Sie es zu sich heran. Bei diesem Vorgang wird die 
verbrannte Asche aus dem Brenntopf in die Aschelade entladen. 
3-Setzen Sie das Reinigungsgerät in die Ö!nung am Reinigungsmechanismus vor dem Verbrennungstopf ein. Ziehen Sie den Mechanismus ein Stück zu sich 
heran und lösen Sie ihn aus der Arretierung auf der rechten Seite. Drehen Sie den Mechanismus nach links und lassen Sie ihn einige Male vibrieren. Sie werden 
sehen, dass die im Brenntopf angesammelte Asche und Schlacke in die Aschelade geschüttet wird. 
4-Drehen Sie den Mechanismus nach rechts und drücken Sie ihn ein wenig nach vorne, wenn Sie ihn mit der Schlosszunge ausrichten. Führen Sie das 
Reinigungswerkzeug in die Ö!nung an der unteren Schublade des Brenntopfs ein und schieben Sie es nach vorne. 
5-Entfernen Sie die Aschenlade, entsorgen Sie die darin enthaltene Asche und setzen Sie die Lade wieder ein. Wischen Sie das Glas des Ofens mit einem 
Papiertuch ab. 

LESEN SIE UNBEDINGT DIE BENUTZERHANDBUCHUNG. 
BEDIENUNGSFEHLER SIND VON DER GARANTIE AUSGESCHLOSSEN. 
1-BEIM FÜLLEN DES TANKS MUSS DER PELLET-FLUSSHEBEL IN DER POSITION „PELLET AUS“ SEIN. 
2-WÄHREND DER OFEN ANZÜNDET, MUSS DER PELLETFLUSSHEBEL IN DER POSITION „PELLET EIN“ SEIN. 
VERSUCHEN SIE NICHT, DIE WÄRME DURCH KÜRZEN DES PELLETHEBELS ZU REGELN. 
3-UM DEN OFEN AUSZUSCHALTEN, BRINGEN SIE DEN PELLETFLUSSHEBEL IN DIE POSITION „PELLET AUS“ UND DRÜCKEN SIE IHN LEICHT, ACHTEN SIE DARAUF, 
DASS SIE EIN „KLICKGERÄUSCH“ HÖREN. WENN SIE DIESES GERÄUSCH HÖREN, IST DER PELLETSTROM VOLLSTÄNDIG UNTERBROCHEN. 
4-HEIZSTUFE DES OFENS; DIES KANN MIT DER „WÄRMEEINSTELLDROSSELUNG“ IM UNTEREN TEIL ERFOLGEN. DREHEN SIE DEN DROSSELKLAPPENHEBEL IN 
RICHTUNG DES MINUSZEICHENS, UM DIE HITZE ZU VERRINGERN, UND IN RICHTUNG DES PLUSZEICHENS, UM SIE ZU ERHÖHEN. 
5- SOLLTEN SIE WÄHREND DER VERWENDUNG AUF UNERWARTETE SITUATIONEN stoßen, LESEN SIE DEN ABSCHNITT „PROBLEME UND LÖSUNGEN“ IM 
BENUTZERHANDBUCH. 

SCHNELLSTART UND VERWENDUNG 
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LERNEN WIR DIE TEILE KENNEN 

NR. TEILENAME 

1 Kaminabdeckung 

2 
Griff zum Öffnen und Schließen der 
Kaminabdeckung 

3 Kaminabdeckglas 

4 Wärmerückgewinnungsgitter 

5 
Warmhaltetisch, Sicherheits- und 
Reinigungsabdeckung 

6 Reinigungsgerät 

7 Abdeckungshaken 

8 
Kamin-Seitenglas (Verfügbar bei Modellen 
mit Seitenglas.) 

9 Pellet Lager 

10 Pellet Tankabdeckung 

11 Äußere Abdeckung des Pellet Tanks 

12 Ein-/Aus-Hebel für den Pellet Fluss 

13 Wärmeregulierungsdrossel 

14 Schornsteinausgang 

15 Reinigungsbürstenhalter 

16 
Einstellknopf für die Lüftergeschwindigkeit 
(Verfügbar bei Modellen mit Lüftern.) 

17 
Lüfterstromeingang und Netzschalter 
(Verfügbar bei Modellen mit Lüftern.) 

18 Lüftermotor 

19 Holz- und Brikettgrill 

20 Brennender Schmelztiegel 

21 Aschenschublade 

22 Reinigungsmechanismus des Brenntopfs 

23   

24   

25   

 

TECHNISCHE INFORMATIONEN 

EIGENSCHAFTEN EINHEIT WERT 

Heizleistung (min. / max.) Kw 4 / 8 

Kraftsto_verbrauch (min. / max.) Kg / h 1 / 2 

Kraftsto_art   PELLET + HOLZ + ZIEGEL 

Kraftsto_tankkapazität Lt / Kg 24 / 15 ℮ 

Verbrennungse_izienz bei maximaler Leistung % 81 

Mindestkaminzug pa 10 

Emissionswert CO (Kohlenmonoxid) (min. / max.) mg / m3 60 / 150 

Schornsteindurchmesser mm 130 

Rauchgastemperatur (min. / max.) C° 150 / 230 

Technische Daten des Lüfters (gilt für Modelle mit Lüfter)   220 V AC 50 Hz / 80 W 

Technische Daten der Batterie (gilt für batteriebetriebene Modelle)   / 

Batteriebetriebszeit (gilt für batteriebetriebene Modelle) h / 

Abmessungen (Breite x Tiefe x Höhe) mm 470 x 520 x 900 

Ofenabmessungen (Breite x Tiefe x Höhe) mm / 

Abmessungen der Brennkammer (Breite x Tiefe x Höhe) mm 400 x 220 x 400 

Abmessungen des quadratischen Ofenblechs (Breite x Tiefe) mm / 

Abmessungen des runden Ofenblechs (Durchmesser) mm / 

Mindestmaße des Herdunterbaus (Breite x Tiefe) mm 650 x 750 

Gewicht Kg 65 

Verpackungsabmessungen (Breite x Tiefe x Höhe) / Design mm 600 x 700 x 1110 / 155 

Verpacktes Gewicht Kg 85 

 

 

ECO-SERIE – TEILE UND TECHNISCHE INFORMATIONEN 
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LERNEN WIR DIE TEILE KENNEN 

NR. TEILENAME 

1 Kaminabdeckung 

2 
Gri_ zum Ö_nen und Schließen der 
Kaminabdeckung 

3 Kaminabdeckglas 

4 Wärmerückgewinnungsgitter 

5 Schornsteinausgang 

6 Abdeckungshaken 

7 Reinigungsgerät 

8 
Kamin-Seitenglas (Verfügbar bei Modellen 
mit Seitenglas.) 

9 Wärmeregulierungsdrossel 

10 Ein-/Aus-Hebel für den Pellet Fluss 

11 Äußere Abdeckung des Pellet Tanks 

12 Pellet Lager 

13 Reinigungsbürstenhalter 

14 Feuerstein-Flammenschutz 

15 Holz- und Brikettgrill 

16 Brennender Schmelztiegel 

17 Reinigungsmechanismus des Brenntopfs 

18 Aschenschublade 

19   

20   

21   

22   

23   

24   

25   

 

TECHNISCHE INFORMATIONEN 

EIGENSCHAFTEN EINHEIT WERT 

Heizleistung (min. / max.) Kw 4 / 8 

Kraftsto_verbrauch (min. / max.) Kg / h 1 / 2 

Kraftsto_art   PELLET + HOLZ + ZIEGEL 

Kraftsto_tankkapazität Lt / Kg 20 / 14 ℮ 

Verbrennungse_izienz bei maximaler Leistung % 81 

Mindestkaminzug pa 10 

Emissionswert CO (Kohlenmonoxid) (min. / max.) mg / m3 60 / 150 

Schornsteindurchmesser mm 130 

Rauchgastemperatur (min. / max.) C° 150 / 230 

Technische Daten des Lüfters (gilt für Modelle mit Lüfter)   / 

Technische Daten der Batterie (gilt für batteriebetriebene Modelle)   / 

Batteriebetriebszeit (gilt für batteriebetriebene Modelle) h / 

Abmessungen (Breite x Tiefe x Höhe) mm 370 x 475 x 960 

Ofenabmessungen (Breite x Tiefe x Höhe) mm / 

Abmessungen der Brennkammer (Breite x Tiefe x Höhe) mm 315 x 180 x 500 

Abmessungen des quadratischen Ofenblechs (Breite x Tiefe) mm / 

Abmessungen des runden Ofenblechs (Durchmesser) mm / 

Mindestmaße des Herdunterbaus (Breite x Tiefe) mm 650 x 750 

Gewicht Kg 50 

Verpackungsabmessungen (Breite x Tiefe x Höhe) / Design mm 500 x 700 x 1150 / 135 

Verpacktes Gewicht Kg 70 

 

 

TEILE UND TECHNISCHE INFORMATIONEN DER ECO MINI-SERIE 
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LERNEN WIR DIE TEILE KENNEN 

NR. TEILENAME 

1 Kaminabdeckung 

2 
Gri_ zum Ö_nen und Schließen der 
Kaminabdeckung 

3 Kaminabdeckglas 

4 Backofenabdeckung 

5 
Gri_ zum Ö_nen und Schließen der 
Backofentür 

6 Backofenthermometer 

7 Backofentürglas 

8 Warmhaltetisch 

9 Schornsteinausgang 

10 Reinigungsgerät 

11 Abdeckungshaken 

12 
Kamin-Seitenglas (Verfügbar bei Modellen 
mit Seitenglas.) 

13 Pellet Tankabdeckung 

14 Pellet Lager 

15 Äußere Abdeckung des Pellet Tanks 

16 Ein-/Aus-Hebel für den Pellet Fluss 

17 Wärmeregulierungsdrossel 

18 
Sicherheits- und Reinigungsabdeckung 

19 Feuerstein-Flammenschutz 

20 Holz- und Brikettgrill 

21 Aschenschublade 

22 Brennender Schmelztiegel 

23 Reinigungsmechanismus des Brenntopfs 

24 Reinigungsbürstenhalter 

25   

 

TECHNISCHE INFORMATIONEN 

EIGENSCHAFTEN EINHEIT WERT 

Heizleistung (min. / max.) Kw  6 / 12 

Kraftsto_verbrauch (min. / max.) Kg / h 1.4 / 2.8 

Kraftsto_art   PELLET + HOLZ + ZIEGEL 

Kraftsto_tankkapazität Lt / Kg 35 / 22 ℮ 

Verbrennungse_izienz bei maximaler Leistung % 80.75 

Mindestkaminzug pa 10 

Emissionswert CO (Kohlenmonoxid) (min. / max.) mg / m3 60 / 150 

Schornsteindurchmesser mm 130 

Rauchgastemperatur (min. / max.) C° 150 / 220 

Technische Daten des Lüfters (gilt für Modelle mit Lüfter)   / 

Technische Daten der Batterie (gilt für batteriebetriebene Modelle)   / 

Batteriebetriebszeit (gilt für batteriebetriebene Modelle) h / 

Abmessungen (Breite x Tiefe x Höhe) mm 510 x 580 x 1090 

Ofenabmessungen (Breite x Tiefe x Höhe) mm 365 x 300 x 200 

Abmessungen der Brennkammer (Breite x Tiefe x Höhe) mm 400 x 260 x 400 

Abmessungen des quadratischen Ofenblechs (Breite x Tiefe) mm 360 x 280 

Abmessungen des runden Ofenblechs (Durchmesser) mm 280 

Mindestmaße des Herdunterbaus (Breite x Tiefe) mm 700 x 850 

Gewicht Kg 90 

Verpackungsabmessungen (Breite x Tiefe x Höhe) / Design mm 650 x 730 x 1290 / 205 

Verpacktes Gewicht Kg 110 

 

 

TEILE UND TECHNISCHE INFORMATIONEN DER GOLD-SERIE 
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LERNEN WIR DIE TEILE KENNEN 

NR. TEILENAME 

1 Kaminabdeckung 

2 
Gri_ zum Ö_nen und Schließen der 
Kaminabdeckung 

3 Kaminabdeckglas 

4 
Kamin-Seitenglas (Verfügbar bei Modellen 
mit Seitenglas.) 

5 Wärmerückgewinnungsgitter 

6 Warmhaltetisch 

7 Sicherheits- und Reinigungsabdeckung 

8 Schornsteinausgang 

9 Reinigungsgerät 

10 Abdeckungshaken 

11 Äußere Abdeckung des Pellet Tanks 

12 
Einstellknopf für die Lüftergeschwindigkeit 
(Verfügbar bei Modellen mit Lüftern.) 

13 Ein-/Aus-Hebel für den Pellet Fluss 

14 Wärmeregulierungsdrossel 

15 Pellet Tankabdeckung 

16 Pellet Lager 

17 Feuerstein-Flammenschutz 

18 Holz- und Brikettgrill 

19 Brennender Schmelztiegel 

20 Reinigungsmechanismus des Brenntopfs 

21 Aschenschublade 

22 Reinigungsbürstenhalter 

23 
Lüfterstromeingang und Netzschalter 
(Verfügbar bei Modellen mit Lüftern.) 

24 
Lüftermotor (Verfügbar in Modellen mit 
Lüftern.) 

25   

 

TECHNISCHE INFORMATIONEN 

EIGENSCHAFTEN EINHEIT WERT 

Heizleistung (min. / max.) Kw  6 / 12 

Kraftsto_verbrauch (min. / max.) Kg / h 1.4 / 2.8 

Kraftsto_art   PELLET + HOLZ + ZIEGEL 

Kraftsto_tankkapazität Lt / Kg 38 / 26 ℮ 

Verbrennungse_izienz bei maximaler Leistung % 80.5 

Mindestkaminzug pa 10 

Emissionswert CO (Kohlenmonoxid) (min. / max.) mg / m3 60 / 150 

Schornsteindurchmesser mm 130 

Rauchgastemperatur (min. / max.) C° 150 / 220 

Technische Daten des Lüfters (gilt für Modelle mit Lüfter)   220 V AC 50 Hz / 80 W 

Technische Daten der Batterie (gilt für batteriebetriebene Modelle)   / 

Batteriebetriebszeit (gilt für batteriebetriebene Modelle) h / 

Abmessungen (Breite x Tiefe x Höhe) mm 430 x 570 X 1140 

Ofenabmessungen (Breite x Tiefe x Höhe) mm / 

Abmessungen der Brennkammer (Breite x Tiefe x Höhe) mm 300 x 300 x 700 

Abmessungen des quadratischen Ofenblechs (Breite x Tiefe) mm / 

Abmessungen des runden Ofenblechs (Durchmesser) mm / 

Mindestmaße des Herdunterbaus (Breite x Tiefe) mm 530 x 700 

Gewicht Kg 80 

Verpackungsabmessungen (Breite x Tiefe x Höhe) / Design mm 550 x 720 x 1260 / 166 

Verpacktes Gewicht Kg 100 

 

 

TEILE UND TECHNISCHE INFORMATIONEN DER FLAME-SERIE 
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LERNEN WIR DIE TEILE KENNEN 

NR. TEILENAME 

1 Kaminabdeckung 

2 Kaminabdeckglas 

3 
Gri_ zum Ö_nen und Schließen der 
Kaminabdeckung 

4 Backofenabdeckung 

5 Backofentürglas 

6 Backofenthermometer 

7 
Gri_ zum Ö_nen und Schließen der 
Backofentür 

8 Reinigungsbereichsabdeckung 

9 Warmhaltetisch 

10 Schornsteinausgang 

11 Pellet Lager 

12 Pellet Tankabdeckung 

13 Ein-/Aus-Hebel für den Pellet Fluss 

14 Wärmeregulierungsdrossel 

15 Reinigungsgerät 

16 Abdeckungshaken 

17 Feuerstein-Flammenschutz 

18 Holz- und Brikettgrill 

19 Aschenschublade 

20 Brennender Schmelztiegel 

21 Heiz Arm für Backöfen 

22 Reinigungsbürstenhalter 

23 Tragegri_ 

24   

25   

 

TECHNISCHE INFORMATIONEN 

EIGENSCHAFTEN EINHEIT WERT 

Heizleistung (min. / max.) Kw 5 / 10 

Kraftsto_verbrauch (min. / max.) Kg / h 1.2 / 2.3 

Kraftsto_art   PELLET + HOLZ + ZIEGEL 

Kraftsto_tankkapazität Lt / Kg 22 / 15 ℮ 

Verbrennungse_izienz bei maximaler Leistung % 80.75 

Mindestkaminzug pa 10 

Emissionswert CO (Kohlenmonoxid) (min. / max.) mg / m3 60 / 150 

Schornsteindurchmesser mm 130 

Rauchgastemperatur (min. / max.) C° 150 / 200 

Technische Daten des Lüfters (gilt für Modelle mit Lüfter)   / 

Technische Daten der Batterie (gilt für batteriebetriebene Modelle)   / 

Batteriebetriebszeit (gilt für batteriebetriebene Modelle) h / 

Abmessungen (Breite x Tiefe x Höhe) mm 915 x 630 x 790 

Ofenabmessungen (Breite x Tiefe x Höhe) mm 365 x 365 x 300 

Abmessungen der Brennkammer (Breite x Tiefe x Höhe) mm 350 x 330 x 370 

Abmessungen des quadratischen Ofenblechs (Breite x Tiefe) mm 360 x 340 

Abmessungen des runden Ofenblechs (Durchmesser) mm 340 

Mindestmaße des Herdunterbaus (Breite x Tiefe) mm 1200 x 850 

Gewicht Kg 120 

Verpackungsabmessungen (Breite x Tiefe x Höhe) / Design mm 1080 x 800 x 1000 / 288 

Verpacktes Gewicht Kg 140 

 

 

SAPPHIRE-TEILE UND TECHNISCHE INFORMATIONEN 
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LERNEN WIR DIE TEILE KENNEN 

NR. TEILENAME 

1 Kaminabdeckung 

2 Griff zum Öffnen und Schließen der Kaminabdeckung 

3 Kaminabdeckglas 

4 Backofenabdeckung 

5 Backofenthermometer 

6 Griff zum Öffnen und Schließen der Backofentür 

7 Schornsteinausgang 

8 Reinigungsgerät 

9 Abdeckungshaken 

10 Reinigungsbürstenhalter 

11 Wärmeregulierungsdrossel 

12 Ein-/Aus-Hebel für den Pellet Fluss 

13 Äußere Abdeckung des Pellet Tanks 

14 Pellet Lager 

15 Sicherheits- und Reinigungsabdeckung 

16 Aschenschublade 

17 Brennender Schmelztiegel 

18 Holz- und Brikettgrill 

19 Feuerstein-Flammenschutz  

20   

21   

22   

23   

24   

25   

 

 

 

TEILE UND TECHNISCHE INFORMATIONEN DER SILBER-SERIE 
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WIE STELLT MAN DIE HITZE EIN? 
1. Heizstufe des Herdes; Dies können Sie mit dem „Wärmeregulierungsdrossel“ unten auf der linken Seite tun. 
2. Drehen Sie den Gashebel in Richtung „- (MINUS)“, um die Hitze zu verringern. 
3. Drehen Sie den Gashebel in Richtung „+ (PLUS)“, um die Hitze zu erhöhen. 
4. Sie können die Zunahme oder Abnahme der Hitze anhand der Zunahme oder Abnahme der Flammenlänge beobachten. 
5. Der Prozess der Wärmezunahme und -abnahme spiegelt sich nicht unmittelbar in der Flammenlänge wider.  

Sie können die Ergebnisse nach etwa 10–15 Minuten beobachten. 
6. Wenn Sie Ihren Ofen mit Holz verwenden, können Sie auf diese Weise die Brenngeschwindigkeit erhöhen oder verringern. 

ACHTUNG / GEFAHR! 
Die Wärmeeinstellung kann nur mit der Wärmeeinstellungsdrossel wie beschrieben vorgenommen werden. Eine Reduzierung der Hitze durch Reduzierung der 
Brennsto!zufuhr mit dem Pellet Arm ist nicht möglich. Solange der Ofen brennt, muss der Pellet Hebel in der Position „PELLET ON“ stehen. Wenn Sie den Ofen ausschalten, 
reinigen und mit Holz weiterbrennen möchten, muss der Pellet-Durchflusshebel in der Position „PELLET OFF“ stehen. Wird der Pellet Arm in eine andere als diese beiden 
Positionen eingestellt, wird der Pellet Fluss unterbrochen. In diesem Fall kann Ihr Ofen ausgehen und der Kaminraum kann sich mit Rauch füllen, was zu Pusten und Rauchen 
führt. 

ERSTE SCHRITTE FÜR INSTALLATION 
1. Ö!nen Sie ggf. die Kamin-, Abstell- und Backofentür Ihres Herdes. Nehmen Sie das Reinigungsgerät, den Karton und den Pellet Beutel heraus. Bei Modellen mit Backofen 

auch den Backofendraht entfernen. 
(Die Box enthält: Benutzerhandbuch, Filzgleiter, Zünd Gel oder Holzwolle Zündung, Feuerzeug, Reinigungsgerät, Deckelhaken, Reinigungsbürste, Holzbrennergerät, 
Sicherheitsabdeckung und Ofenblech sowie Handschuh bei Modellen mit Backofen. Außerdem ist bei Modellen mit Ventilator ein Stromkabel vorhanden.) 
ACHTUNG: Stellen Sie keine Teekanne, Kanne usw. auf den Sicherheitsdeckel. 

2. Befestigen Sie das Reinigungswerkzeug, den Deckelö!nungshaken und den Ofenhandschuh (falls vorhanden) an ihrem Platz auf der rechten Seite des Herdes. 
3. Hängen Sie die Reinigungsbürste an den Haken an der Rückseite des Ofens. 
4. Kleben Sie die Filzgleiter unter die unteren Beine des Ofens, sodass diese nicht hervorstehen. 

ACHTUNG: Lassen Sie sich beim Anbringen der Filzgleiter an der Ofenunterseite helfen. Eine Person kann den Ofen halten, indem sie ihn leicht von vorne nach hinten kippt, 
während die andere Person Filzgleiter auf die Vorderfüße legt. Beim Anbringen der Filzunterlage an den Hinterbeinen sollten Sie den Ofen von hinten nach vorne kippen. 

5. Positionieren Sie den Ofen entsprechend den angegebenen Anfahrmaßen. (Siehe Seite 3) Verbinden Sie Ihren Ofen mit Rohren mit Ihrem Schornstein. 

WIE VERWENDET MAN MIT PELLETS? 
1. Drehen Sie den Ein-/Aus-Hebel für den Pellet Fluss in die Position „PELLET OFF“. 

2. Ö!nen Sie die Pellet Tankabdeckung und füllen Sie den Tank mit Pellets der Qualität A1 mit einem Durchmesser von 6 mm. 

3. Stellen Sie sicher, dass sich der Reinigungsmechanismus des Brenntopfs in der geschlossenen Position befindet. 

4. Stellen Sie sicher, dass die untere Schublade des Brenntopfs vollständig geschlossen ist. 

5. Drehen Sie den Ein-/Aus-Hebel für den Brennsto!fluss in die Position „PELLET ON“. Sie werden sehen, wie Pellets in den Brenntopf fallen. 

6. Stellen Sie die Luftregulierungsdrossel auf die Position „+ (PLUS)“. 

7. 1 Stück Anzündhilfe aus Holzwolle oder ausreichend Anzündgel auf das Pellet im Brenntopf geben. Mit einem Feuerzeug oder Streichholz anzünden. 
Zum Betrieb des Lüftersystems in Umluftöfen; Stecken Sie den Stecker in die Steckdose an der Rückseite des Ofens. Stecken Sie den Stecker in eine 220-Volt-Steckdose und 

drehen Sie den Schalter an der Steckdose auf die Position „I“. Der Lüfter beginnt zu arbeiten. Mit dem Drehschalter links neben dem Ofen können Sie die Drehzahl des Ventilators 

erhöhen oder verringern. (Gültig für ECO FAN, ECO PLUS FAN, FLAME SERIES.) IHR OFEN WIRD IN 15-20 MINUTEN ANGEZÜNDET. 

 

 

 

WIE VERWENDET MAN PELLETS WÄHREND DES SCHLAFENS? 

1. Stellen Sie vor dem Schlafengehen sicher, dass der Herd ausgeschaltet ist, und reinigen Sie ihn täglich. (Siehe Seite 13) (Andernfalls kann Ihr Ofen nachts ausfallen oder 
rauchen oder die Pellets im Tank können aufgrund der Wärmeübertragung auf den Tank verkohlen und rauchen, da sich die untere Schublade des Brenntopfs mit Asche füllt 
oder die Zeit für die Schlackenreinigung kommt.) 

2. Füllen Sie den Pellet Tank und zünden Sie Ihren Ofen erneut an. 
3. Verwenden Sie es die ganze Nacht über mit vollständig geö!neter Lufteinstellung. 
ACHTUNG / GEFAHR! 
1. Nach weltweit anerkannten Standards, wird nicht empfohlen, feste, flüssige, gasförmige oder elektrische manuelle (nicht elektronisch gesteuerte) Innenheizgeräte nachts 

während des Schlafens oder wenn der Benutzer nicht in den Räumlichkeiten ist, zu verwenden, da solche Situationen als äußerst gefährlich gelten. Diese Gefahr ist so 
groß und schwerwiegend, dass sie zu Verlusten an Leben und Eigentum führen kann. Die oben von unserem Unternehmen angegebene Verwendungsmethode stellt keine 
Empfehlung oder Erlaubnis zur Verwendung dar.  

2. Während der Nachtnutzung sollten Sie die Heizstufe in der Position „+ (PLUS)“ belassen. Lassen Sie es nicht in der Position „- (MINUS)“. 
3. Führen Sie bei Nachtbetrieb unbedingt höchstens alle 8 Stunden eine Schlackenreinigung durch (dieser Zeitraum kann sich je nach Pellet Qualität verkürzen. Wir 

empfehlen Ihnen, den Zeitraum durch Testen und Beobachten Ihres Pellets während des Tages zu ermitteln und diesen Test bei jedem Kauf eines neuen Pellets zu 
erneuern). Andernfalls kann es passieren, dass Ihr Ofen ausgeht und anfängt zu pusten/rauchen. (Siehe Seite 12) 

 

WARNUNG:  

Wenn Ihr Ofen ein Saphire Kitchen-Modell ist; 

- Drehen Sie den VentilöZnungs-/-schließhebel an der rechten 

Rückseite des Ofens in die Position „EIN“. (Siehe 1) 

- 45 Minuten nach dem Anzünden Ihres Ofens drehen Sie den Ein-/Aus-

Hebel des Ventils auf der rechten Rückseite in die Position „AUS“. 

(Wenn Sie dies nicht tun, wird der Ofenteil nicht erhitzt.) 
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WIE VERWENDEN SIE ES MIT HOLZ? 
1. Drehen Sie den Ein-/Aus-Hebel für den Pellet Fluss in die Position 

„PELLET OFF“ und drücken Sie leicht, bis Sie ein Klicken hören. Wenn Sie 
dieses Geräusch hören, wird der Pellet Fluss vollständig unterbrochen. 

2. Drehen Sie den Lufteinstellhebel in die Position „+ (PLUS)“. 
3. Ö!nen Sie die Kamin Tür, platzieren Sie den Holzbrenner über der 

Brennerö!nung und legen Sie die Holzscheite in den Rost. 
4. Drehen Sie den Reinigungsmechanismus des Brenntopfs wie in 

Abbildung 3 nach links und drehen Sie ihn in die geö!nete Position. 
5. Legen Sie mehrere Anzünder aus Holzwolle auf das Holz. Zünden Sie es 

mit einem Feuerzeug oder Streichholz an. 
6. Schließen Sie den Deckel. 
DER OFEN BEGINNT IN 15-30 MINUTEN ZU BRENNEN. 

WIE STELLT MAN VON DER PELLETS- AUF DIE 
HOLZVERBRENNUNG UM? 

1. Drehen Sie den Ein-/Aus-Hebel für den Pellet Fluss in die Position „PELLET 
OFF“ und drücken Sie leicht, bis Sie ein Klicken hören. Wenn Sie dieses 
Geräusch hören, wird der Pellet Fluss vollständig unterbrochen. 

2. Kamin Tür ö!nen, Schlacke entfernen. (Siehe Seite 12), Platzieren Sie das 
Holzbrennergerät über dem Loch des Brenntopfs. 

3. Legen Sie das Holz zügig um die Ränder der Brennkammer herum. 
4. Die im Brenntopf verbleibenden und weiterbrennenden Pellets entzünden 

das Holz in kurzer Zeit. 
5. Nachdem das Holz Feuer gefangen hat, drehen Sie den Glut Rost im Tiegel 

wie in „Bild 3“ nach links und bringen ihn in die geö!nete Position. 
6. Wenn Sie möchten, können Sie durch gelegentliches Ö!nen der Kamin Tür 

Holz nachlegen. 

WIE WIRD DIE SCHLACKENREINIGUNG 

DURCHGEFÜHRT? 
Bei der Verbrennung bildet sich in der Brennkammer je nach Pellet 

Qualität innerhalb von 6-8 Stunden Schlacke. In diesem Fall nimmt 

die Verbrennungse!izienz ab und die Flammenlänge verkürzt sich. 

Reinigen Sie die Schlacke daher wie unten beschrieben im Abstand 

von 6–8 Stunden oder wenn die Flammenlänge auf 15–20 cm abfällt.  

1. Ö!nen Sie die Kamin Tür. 

2. Setzen Sie das Reinigungswerkzeug in die Ö!nung am 

Reinigungsmechanismus vor dem Brenntopf ein, wie mit 1 

gekennzeichnet. 

3. Schieben Sie das Reinigungswerkzeug nach vorne und führen 

Sie mehrere Kreisbewegungen von rechts nach links aus. 

4. Schließen Sie die Kamin Tür. 

 

WIE LÖSCHT MAN EINEN OFEN? 
Ausschalten des Ofens nach der Verwendung mit Pellets; 
1. Drehen Sie den Ein-/Aus-Hebel für den Brennsto!fluss in die Position „PELLET OFF“ und drücken Sie leicht, bis Sie 

ein Klicken hören. Wenn Sie dieses Geräusch hören, wird der Pellet Fluss vollständig unterbrochen. 
2. Stellen Sie sicher, dass die Luftregulierungsdrossel vollständig geö!net ist, indem Sie sie auf das +-Zeichen 

drehen. 
3. Ö!nen Sie die Kamin Tür und reinigen Sie die Schlacke. (Siehe Seite 12) 
4. Sobald die im Topf verbliebenen Pellets vollständig verbrannt sind, brennt Ihr Ofen automatisch weiter. Das 

Löschen kann zwischen 15 und 30 Minuten dauern. 
Ausschalten des Ofens nach der Verwendung von Holz; 
1. Stellen Sie sicher, dass die Luftregulierungsdrossel vollständig geö!net ist, indem Sie sie auf das +-Zeichen 

drehen. 
2. Sobald das restliche Holz im Kamin vollständig verbrannt ist, schaltet sich Ihr Ofen automatisch aus. Je nach 

Restholzmenge kann der Löschvorgang zwischen 15-30 Minuten dauern. 
ACHTUNG/GEFAHR! 
1. Wir empfehlen Ihnen, die Räumlichkeiten erst zu verlassen, wenn Sie sicher sind, dass Ihr Ofen vollständig 

erloschen ist. 
2. Verbrennen Sie in Ihrem Ofen keine Abfälle, die bei Hitze schmelzen, wie etwa Plastik und Nylon. Solche 

Brennsto!e können Ihren Herd unbrauchbar machen. 
 

ACHTUNG/GEFAHR! 
1. Ziehen Sie bei der Verwendung mit 

Holz die untere Schublade des Tiegels 

heraus und entleeren Sie die unter 

dem Tiegel angesammelte Asche 

mindestens alle 4 Stunden in den 

Aschenbecher. 

2. Täglich vor jedem Gebrauch reinigen. 

(Siehe Seite 13) 

3. Sie können Briketts aus natürlichem 

Holzsägemehl verbrennen. 

4. Anderes als Naturholz; Verbrennen 

Sie niemals industrielle Holzprodukte 

wie Spanplatten, MDF und Sperrholz. 

5. Je nach Holzart und Trockenheitsgrad 

kann die Glasfleckenbildung 

zunehmen. 

6. Unsere Öfen sind nicht zum 

Verbrennen von Kohle geeignet. 

 

    

 

 

                 BILD 1                                              BILD 2                                                         BILD 3 

 



13 

 

 

 

 

 

 

 

 
                                                                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

                                                                                                                                                                                     
 
 
                                                                                                                                                                         
                                                                                                                                                                           
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

WIE ERFOLGT DIE JÄHRLICHE WARTUNG UND REINIGUNG? 
1. Entfernen Sie die Rohre von Ihrem Ofen und Schornstein. 
2. Reinigen Sie die Rohrinnenseiten mit einem geeigneten Verfahren von Ruß und Asche. 
3. Überprüfen Sie Ihren Schornstein oder lassen Sie ihn überprüfen. Stellen Sie sicher, dass 

der Zug sauber und stark ist. 
4. Überprüfen Sie den Kaminbereich, den Brenntopf, die untere Brenntopfschublade, den 

Holzrost und die Dichtungen in der Kamin Tür. Kontaktieren Sie uns, um Informationen zu 
verschlissenen oder abgenutzten Teilen zu erhalten und neue zu erhalten. 

5. Entfernen Sie das Innere des Kaminauslasses (1) und die Sicherheitsabdeckung (2) und 
reinigen Sie den angesammelten Ruß im Inneren mit einem Staubsauger. 

6. Bringen Sie die Sicherheitsabdeckung wieder an. 
7. Der Lack auf der Oberfläche des Warmhaltetisches verkratzt mit der Zeit, je nach Nutzung. 

Sie können Kratzer entfernen, indem Sie ein Lackpflegeset kaufen. 
 
Wenn Ihr Ofen ein Modell von Saphire Küchen Ofen ist; 

1. Entfernen Sie die Rohre von Ihrem Ofen und Schornstein. 
2. Reinigen Sie die Rohrinnenseiten mit einem geeigneten Verfahren von Ruß und 

Asche. 
3. Überprüfen Sie Ihren Schornstein oder lassen Sie ihn überprüfen. Stellen Sie 

sicher, dass der Zug sauber und stark ist. 
4. Überprüfen Sie den Kaminbereich, den Brenntopf, die untere Brenntopfschublade, 

den Holzrost und die Dichtungen in der Kamin Tür. Kontaktieren Sie uns, um 
Informationen zu verschlissenen oder abgenutzten Teilen zu erhalten und neue zu 
erhalten. 

5. Entfernen Sie das Teil Nr. 1 unter der Ofentür, indem Sie es von unten nach oben 
ziehen. Entfernen Sie die Abdeckung, indem Sie die Schrauben hinter dieser 
Abdeckung lösen. Reinigen Sie den Raum hinter der Abdeckung mit einem 
Staubsauger von Ruß und Schmutz, der sich angesammelt hat. 

6. Entfernen Sie die oberen Schalen (3 und 4) und reinigen Sie sie mit einem 
Staubsauger von Ruß und Schmutz, der sich im Inneren angesammelt hat. 
Platzieren Sie zuerst die Platte mit der Nummer 4 und dann die Platte mit der 
Nummer 3. 

7. Der Lack auf der Oberfläche des Warmhaltetisches verkratzt mit der Zeit, je nach 
Nutzung. Sie können Kratzer entfernen, indem Sie ein Lackpflegeset kaufen. 

ACHTUNG! 
Diese Reinigung sollte mindestens einmal im Jahr durchgeführt werden. 

 

WIE FÜHRE ICH DIE TÄGLICHE WARTUNG UND 

REINIGUNG DURCH? 
1. Stellen Sie sicher, dass Ihr Ofen ausgeschaltet und abgekühlt ist. 
2. Ö!nen Sie die Kamin Tür. 
3. Stecken Sie das Reinigungswerkzeug in die Ö!nung an der unteren 

Schublade des Brenntopfs und ziehen Sie es zu sich heran. Bei 
diesem Vorgang wird die verbrannte Asche aus dem Brenntopf in 
die Aschelade entladen. (Siehe 1) 

4. Stecken Sie das Reinigungswerkzeug in die Ö!nung am 
Reinigungsmechanismus vor dem Brenntopf. Ziehen Sie den 
Mechanismus ein Stück zu sich heran und lösen Sie ihn aus der 
Arretierung auf der rechten Seite. Drehen Sie den Mechanismus 
nach links und lassen Sie ihn einige Male vibrieren. Sie werden 
sehen, dass die im Brenntopf angesammelte Asche und Schlacke 
in die Aschelade geschüttet wird. (Siehe 2) 

5. Drehen Sie den Mechanismus nach rechts und schieben Sie ihn ein 
wenig nach vorne, wenn Sie ihn mit der Verriegelungsklinke 
ausrichten. 

6. Stecken Sie das Reinigungswerkzeug in die Ö!nung an der unteren 
Schublade des Brenntopfs und schieben Sie es nach vorne. 

7. Entfernen Sie die Ascheschublade, schütten Sie die Asche in den 
Mülleimer und setzen Sie die Schublade wieder ein. 

8. Wischen Sie das Ofen Glas mit einem Papiertuch ab. (Wenn die 
Fenster nicht täglich oder nach der Verwendung von Holz gereinigt 
werden, müssen Sie den Ruß möglicherweise mit einem 
fettlösenden Reinigungsmittel entfernen.) 

ACHTUNG! 
1. Diese Reinigung sollte einmal täglich durchgeführt werden. 
2. Eine Reinigung ist auch dann erforderlich, wenn der Ofen tagsüber 

in kurzen Abständen ausgeschaltet und wieder angezündet wird. 
 

 

1 2 

WIE ERFOLGT DIE MONATLICHE WARTUNG UND REINIGUNG? 
1. Entleeren Sie die Pellets im Tank. Öffnen Sie den Pellet-Durchflusshebel. 
2. Schieben Sie die Harfenbürste vom Tank in Richtung Pellet-Fließleitung und 

achten Sie darauf, dass die Spitze der Harfe aus dem Ofen herausragt. 
Wiederholen Sie diesen Vorgang 4–5 Mal. 

3. Wiederholen Sie diesen Vorgang, wenn Sie eine neue Partei Pellets erhalten. 
WARNUNG: Je nach Nutzungshäufigkeit des Ofens und Qualitätsunterschieden der 
Pellets kann eine häufigere Reinigung erforderlich sein. Dies sollten Sie auch tun, wenn 
es zu Verstopfungen im Pelletfluss kommt. 
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PROBLEME, GRÜNDE UND LÖSUNGSMETHODEN 
PROBLEMEN MÖGLICHE URSACHEN LÖSUNGSVORSCHLÄGE 

PELLET FLIESST NICHT IN DEN 
BRENNTOPF ODER FLIESST 
PLÖTZLICH 
EXPLOSION 

PELLETS IM LAGER UND IN DER 
PELLETFLUSSLEITUNG WURDEN LANGE 
GEWARTET UND/ODER DIE 
PELLETFLUSSLEITUNG IST VERUNREINIGT. 

Entleeren Sie die Pellets im Tank. 

Reinigen Sie die Pellet-Fließleitung mit einer Drahtbürste. 

Feuchte oder staubige Pellets nicht wiederverwenden. 

KEINE ODER ZU SPÄTE SCHLACKENREINIGUNG 

Beobachten Sie die Flammenlänge des Ofens und reinigen Sie die Schlacke, wenn die Flammenlänge auf 15–20 cm 
sinkt. 

Wenn Sie den Pellet-Zufluss Hebel schließen, um den Ofen zu löschen, achten Sie darauf, die Schlacke zu 
entfernen. 

Aus irgendeinem Grund beträgt die Länge der Schlackenreinigungsflamme 15 cm. Wenn es getan werden muss, 
wenn es darunter fallen, führen Sie die Schlackenreinigung nur einmal mit einer Hin- und Her Bewegung durch. 
Nach 15–20 Minuten dieses Vorgangs reinigen Sie die Schlacke erneut mit einer dreimaligen Hin- und Her 
Bewegung. 

VERRINGERUNG DER PELLETSMENGE IM 
LAGER 

Überwachen Sie die Pellet Menge im Tank. Wenn die Pellet Menge unter die Mindestfüllstand Anzeige gesunken ist 
(wenn verbogene Teile sichtbar sind), sollte der Pellet Behälter aufgefüllt werden. 

VERSCHIEDENE PELLETGRÖSSEN UND 
NIEDRIGE QUALITÄT 

Geben Sie beim Kauf von Pellets unbedingt an, dass Sie Pellets mit einem Durchmesser von 6 mm, einer Länge von 
mindestens 8 mm und höchstens 35 mm wünschen, die zu 100 % aus Kiefernsägemehl bestehen. Kaufen Sie 
niemals Pellets, die eine Mischung aus MDF oder SPANPLATTE enthalten. 

Kaufen Sie keine abgepackten Pellets, auf deren Verpackung diese Angaben nicht stehen und die Marke des 
Herstellers nicht zu sehen ist. 

Bevorzugen Sie Pellets mit transparenter Verpackung. Kaufen Sie keine Pellets, die kleiner als 8 mm oder länger als 
30 mm sind oder bei denen viel Pulver in der Verpackung sichtbar ist. 

Versuchen Sie beim ersten Pellet Kauf, gleich ein paar Säcke zu kaufen. Wenn Sie keine Probleme haben, kaufen Sie 
die Fortsetzung. 

GEL-ANWENDUNG  Wenn Sie Gel zum Anzünden Ihres Ofens verwenden; Drücken Sie das Gel kreisförmig in den Topf. 

Überprüfen Sie den Teil, wo das Pellet in den Brenntopf fließt. Kratzen Sie alle Rückstände ab, die den Pellet Fluss 
behindern könnten. 

NICHT VOLLSTÄNDIGES SCHLIESSEN DER 
SCHUBLADE UNTER DEM 

Achten Sie darauf, dass die unter dem Brenntopf befindliche Glut Lade nach vorne zeigt und der Verschluss 
geschlossen ist. 

PELLETARM VERMINDERN Stellen Sie sicher, dass der Pellet-Durchflusshebel in der Position „ON“ steht, solange der Ofen brennt. 

Die Zugleistung des Schornsteins ist 
problematisch 

Stellen Sie sicher, dass Ihr Schornstein den Standards entspricht. 

Stellen Sie sicher, dass Ihr Schornstein sauber ist. 

Stellen Sie sicher, dass Ihr Schornstein genügend Zug hat, um den Ofen anzuzünden. 

Achten Sie darauf, dass Ihr Kaminofen bis zur Kamineinführung maximal drei Bögen hat und die waagerechten 
Rohre nicht länger als 3 Meter sind. 

Stellen Sie sicher, dass Ihre Ofenrohre sauber und nutzbar sind. 

Trejen Sie Vorkehrungen, um zu verhindern, dass ungünstige Winde in Ihren Schornstein eindringen. 

WÄRMEEINSTELLUNG KANN 
NICHT VORGENOMMEN 
WERDEN 

Die Zugkraft des Schornsteins ist zu stark 

Kaufen Sie eine Kaminklappe und montieren Sie diese am Ofenausgang oder an einer geeigneten Stelle. 

Schließen Sie die Klappe schrittweise, bis die Ofenlufteinstellung eingestellt ist. 

Sobald Sie die richtige Position gefunden haben, sichern Sie Ihr Ventil. Und verwenden Sie immer diese Einstellung. 

RAUCH AUS DEM 
PELLETLAGER 
 
Verkohlung und/oder 
Entzündung von Pellets im 
Lager 

PELLETARM NICHT VOLLSTÄNDIG 
GESCHLOSSEN 

Wenn Sie den Pellet Hebel in die Position „AUS“ drehen, um den Ofen auszuschalten, drücken Sie den Hebel ein 
wenig und hören Sie das „KLICK“-Geräusch. Und die Schlacke reinigen. 

SCHUBLADE NICHT VOLLSTÄNDIG 
GESCHLOSSEN 

Achten Sie darauf, dass die Glutschublade unter dem Brenntopf nach vorne zeigt. 

VERRINGERUNG DER PELLETSMENGE IM 
LAGER 

Überwachen Sie die Pellet Menge im Tank. Wenn verbogene Teile sichtbar sind, sollte der Pellet Tank gefüllt werden. 

Insbesondere bei der Verbrennung von Holz sollte der Pellet Behälter mindestens halb voll sein. 

KEINE ODER ZU SPÄTE 
SCHLACKENREINIGUNG  

Beobachten Sie die Flammenlänge des Ofens und reinigen Sie die Schlacke, wenn die Flammenlänge auf 15–20 cm 
sinkt. 

Wenn Sie den Pellet-Zufluss Hebel schließen, um den Ofen zu löschen, achten Sie darauf, die Schlacke zu 
entfernen. 

Wenn aus irgendeinem Grund eine Schlackenreinigung durchgeführt werden muss, wenn die Flammenlänge unter 
15 cm fällt, führen Sie die Schlackenreinigung nur einmal mit einer Hin- und Her Bewegung durch. Nach 15–20 
Minuten dieses Vorgangs reinigen Sie die Schlacke erneut mit einer dreimaligen Hin- und Her Bewegung. 

KEINE TÄGLICHE REINIGUNG Schalten Sie den Herd höchstens alle 12 Stunden aus und reinigen Sie ihn täglich. 

VERSCHIEDENE PELLETGRÖSSEN UND 
NIEDRIGE QUALITÄT 

Geben Sie beim Kauf von Pellets unbedingt an, dass Sie Pellets mit einem Durchmesser von 6 mm, einer Länge von 
mindestens 8 mm und höchstens 35 mm wünschen, die zu 100 % aus Kiefernsägemehl bestehen. Kaufen Sie 
niemals Pellets, die eine Mischung aus MDF oder SPANPLATTE enthalten. 

Kaufen Sie keine abgepackten Pellets, auf deren Verpackung diese Angaben nicht stehen und die Marke des 
Herstellers nicht zu sehen ist. 

Bevorzugen Sie Pellets mit transparenter Verpackung. Kaufen Sie keine Pellets, die kleiner als 8 mm oder länger als 
30 mm sind oder bei denen viel Pulver in der Verpackung sichtbar ist. 

Versuchen Sie beim ersten Pellet Kauf, gleich ein paar Säcke zu kaufen. Wenn Sie keine Probleme haben, kaufen Sie 
die Fortsetzung. 

Die Zugleistung des Schornsteins ist 
problematisch 

Stellen Sie sicher, dass Ihr Schornstein den Standards entspricht. 

Stellen Sie sicher, dass Ihr Schornstein sauber ist. 

Stellen Sie sicher, dass Ihr Schornstein genügend Zug hat, um den Ofen anzuzünden. 

Achten Sie darauf, dass Ihr Kaminofen bis zur Kamineinführung maximal drei Bögen hat und die waagerechten 
Rohre nicht länger als 3 Meter sind. 

Stellen Sie sicher, dass Ihre Ofenrohre sauber und nutzbar sind. 

Trejen Sie Vorkehrungen, um zu verhindern, dass ungünstige Winde in Ihren Schornstein eindringen. 

OFEN GEHT VON SELBST AUS 
 
SPÄTBRENNEN 
 
Die Flamme steigt nicht 

PELLETARM NICHT VOLLSTÄNDIG 
GESCHLOSSEN 

Wenn Sie den Pellet Hebel in die Position „AUS“ drehen, um den Ofen auszuschalten, drücken Sie den Hebel ein 
wenig und hören Sie das „KLICK“-Geräusch. Und die Schlacke reinigen. 

SCHUBLADE NICHT VOLLSTÄNDIG 
GESCHLOSSEN 

Achten Sie darauf, dass die unter dem Brenntopf befindliche Glut Lade nach vorne zeigt und der Verschluss 
geschlossen ist. 

Die Zugleistung des Schornsteins ist 
problematisch 

Stellen Sie sicher, dass Ihr Schornstein den Standards entspricht. 

Stellen Sie sicher, dass Ihr Schornstein sauber ist. 

Stellen Sie sicher, dass Ihr Schornstein genügend Zug hat, um den Ofen anzuzünden. 

Achten Sie darauf, dass bis zum Schornsteineingang Ihres Kaminofens maximal drei Bögen vorhanden sind und die 
waagerechten Rohre maximal 3 Meter lang sind.  

Stellen Sie sicher, dass Ihre Ofenrohre sauber und nutzbar sind. 

Trejen Sie Vorkehrungen, um zu verhindern, dass ungünstige Winde in Ihren Schornstein eindringen. 

VERSCHIEDENE PELLETGRÖSSEN UND 
NIEDRIGE QUALITÄT 

Geben Sie beim Kauf von Pellets unbedingt an, dass Sie Pellets mit einem Durchmesser von 6 mm, einer Länge von 
mindestens 8 mm und höchstens 35 mm wünschen, die zu 100 % aus Kiefernsägemehl bestehen. Kaufen Sie 
niemals Pellets, die eine Mischung aus MDF oder SPANPLATTE enthalten. 

Kaufen Sie keine abgepackten Pellets, auf deren Verpackung diese Angaben nicht stehen und die Marke des 
Herstellers nicht zu sehen ist. 

Bevorzugen Sie Pellets mit transparenter Verpackung. Kaufen Sie keine Pellets, die kleiner als 8 mm oder länger als 
30 mm sind oder bei denen viel Pulver in der Verpackung sichtbar ist. 

Versuchen Sie beim ersten Pellet Kauf, gleich ein paar Säcke zu kaufen. Wenn Sie keine Probleme haben, kaufen Sie 
die Fortsetzung. 
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GARANTIE-ZERTIFIKAT 
• Für unsere Öfen gilt eine 2-jährige Garantie auf Herstellungsfehler. Zudem gibt es 10 Jahre Ersatzteilgarantie. 

(Verschleißteile können Sie 10 Jahre lang bei uns beziehen.) 

• Gemäß den geltenden Gesetzen und Vorschriften wird für manuelle Öfen kein technischer Service angeboten. 
• Kratzer, die durch die Nutzung auf dem Lack entstehen können, sind nicht durch die Garantie abgedeckt. 

• Entfernen Sie nicht das silberfarbene Etikett mit technischen Informationen, Seriennummer und Produktionsdatum 
auf der Rückseite des Ofens und das Logo-Etikett auf der Frontabdeckung des Ofens. Wenn die Etiketten entfernt 
werden, erlischt die Garantie für Ihr Produkt. 

• Benutzerfehler sind nicht durch die Garantie abgedeckt. 

• Die Verkaufsrechnung ersetzt den Garantieschein. 
Wenn während der Verwendung unerwartete Situationen auftreten, befolgen Sie die Verfahren im Abschnitt 
„Probleme, Ursachen und Lösungen“ des Benutzerhandbuchs. Für manuelle Öfen ist kein technischer Vor-Ort-Service 
vorgesehen. Wenn das Problem nicht gelöst werden kann, können Sie uns über unsere WhatsApp-
Kommunikationsleitung unter +90 532 628 00 99 kontaktieren. 
 

 

SERIEN NR. VERKAUFSDATUM 
  

 

MAK ENDÜSTRİYEL ÜRETİM VE TİCARET AŞ. 

ADRESSE: Mimar Sinan Mah. Çorum Sanayi Sit. 20. Cadde No: 14 

Merkez/Çorum/TÜRKİYE 

TEL: +90 532 628 00 99 

WHATSAPP: +90 532 628 00 99 

www.makendustri.com 

www.babas.com.tr 

info@makendustri.com 
 

http://www.makendustri.com/
http://www.babas.com.tr/
mailto:info@makendustri.com

